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МИЛАН СТАМАТОВИЋ, 
ПРЕДСЕДНИК ОПШТИНЕ ЧАЈЕТИНА

РАД, А НЕ ПРАЗНЕ РЕЧИ – ЗЛАТИБОР 
НАПРЕДУЈЕ У ИНТЕРЕСУ ЦЕЛЕ 
ЗАЈЕДНИЦЕ
И поред константне негативне кампање у једном 
делу јавности, и критика које долазе од одређених 
група људи који навођени неким другим приватним, 
па и политичким интересима таргетирају нашу оп-
штину, а посебно видљив развој целе наше општине 
у последњих 20 година, Златибор је и даље водећа 
туристичка дестинација у Србији.

И то кажу званичне бројке Републичког завода за 
статистику: у периоду од јануара до јула ове годи-
не, домаћи туристи остварили су чак 504.187 ноће-
ња, чиме је Златибор убедљиво на првом месту у 
земљи. Поред тога, бележимо значајан раст броја 
страних гостију – 249.833 остварена ноћења, што 
представља пораст од 34% у односу на исти период 
прошле године, одмах иза Београда.

Ови резултати не долазе случајно. Ми смо, као ло-
кална самоуправа, уложили огромне напоре да се 
изборимо са негативном кампањом која се води 
против Златибора и наше општине. Наш одговор на 
такве нападе нису биле речи, већ дела – рад, резул-
тати и квалитет.

Само квалитетом наше туристичке понуде, конкрет-
ним бројкама, и оним што су наши хотелијери, уго-
ститељи, инвеститори и локална управа заједнички 
урадили можемо да демантујемо негативне приче. 
Јер, не можете се борити против критике ако иза 
себе немате резултате – а ми их имамо.

Желимо да туризам, заједно са пољопривредом, 
буде водећа привредна грана нашег краја. Примед-
бе које се упућују на развој Златибора често нису 
реалне. Да бисте нешто развили – морате прво да 
пронађете новац. А новац се налази у масовности. 
Управо нам је масовни туризам омогућио стабил-
ност, инфраструктуру, и основу да сада улазимо у 
нову фазу – прелазак на елитни туризам, са елитним 
садржајима и пројектима.

У том правцу нам је неопходна и подршка ресорних 
министарстава, јер пројекти које припремамо прева-
зилазе локалне оквире и имају значај за целу Србију.

Упоредо са развојем туризма развијамо и сеоске 
средине, па чак и оне наудаљеније засеоке. Жели-

мо да сваки житељ, било да живи у центру Чајетине, 
Златибора или у најудаљенијем селу, има исте усло-
ве за живот, рад и развој. 

Овакав развој подразумева и пројекте који су од ва-
жности за целу Србију, не само за нашу општину. То 
су изградња рециклажног дворишта, потројења за 
прераду отпадних вода, примена соларне енергије 
на јавним објектима, подстицање органске прои-
зводње и зеленог туризма у руралним крајевима. 

И ту нећемо стати. У плану је и изградња постро-
јења за прераду отпадних вода у Чајетини, изград-
ња Златног града на Рибничком језеру, аеродрома и 
бројних других пројеката за које влада велико инте-
ресовање међу домаћим и страним инвеститорима. 

Ови пројекти ће директно допринети унапређењу 
квалитета живота грађана, отварању нових радних 
места, подстицању домаћег предузетништва и очу-
вању животне средине. Улагањем у инфраструктуру, 
еколошке пројекте и одрживу производњу, стварамо 
услове да млади остану на селу, да се људи запо-
шљавају у месту у ком живе, да се они који су некад 
отишли враћају на своју дедовину, и да се локална 
економија равномерно развија.

Тиме показујемо да пројекти које реализујемо нису 
резултат личних интереса, већ одговорне и далеко-
виде политике усмерене ка општем добру. Наш пут 
је јасан-   изградња друштва у којем ће сваки поје-
динац имати прилику за пристојан живот и рад, без 
обзира на то где живи.
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АМБАСАДОР СЛОВЕНИЈЕ ОБИШАО ПОСТРОЈЕЊЕ ЗА 
ПРЕЧИШЋАВАЊЕ ОТПАДНИХ ВОДА НА ЗЛАТИБОРУ

НА РЕДУ ИЗГРАДЊА ПОСТРОЈЕЊА У 
ЧАЈЕТИНИ
Његова екселенција, господин Слободан Шешум, 
амбасадор Републике Словеније у Србији, посетио 
је заједно са председником општине Чајетина Ми-
ланом Стаматовићем Постројење за пречишћавање 
отпадних вода на Златибору, једно од најзначајнијих 
капиталних улагања општине у области заштите жи-
вотне средине. Обиласку су присуствовали и пред-
ставници словеначке компаније „Хидроинжениринг“ 
који су израдили пројекат Постројења.  

Председник општине Чајетина, Милан Стаматовић, 
истакао је да ова посета представља још једну по-
тврду снаге међународне сарадње и партнерства, 
које је од кључног значаја за реализацију крупних 
еколошких пројеката. На састанку се разговарало и 
о заједничкој сарадњи на пројектовању и изградњи 
оваквог постројења и у Чајетини. 

„Постројење на Златибору је кључни корак ка оства-
рењу нашег циља – да Чајетина постане прва еколо-
шка општина у Србији. Заштита природних ресурса, 
чиста вода и здрава животна средина су темељи на-
шег развоја“, поручио је Стаматовић.

ИЗДВАЈАМО

Ово савремено постројење, које је почело са радом 
2021. године, једно је од најмодернијих у Србији и 
ширем региону, а реализовано је уз подршку Владе 
Републике Словеније, која је преко Центра за међу-
народну сарадњу и развој уложила 1,5 милиона евра 
у овај пројекат. Укупна вредност инвестиције је 4,6 
милиона евра, од чега је општина Чајетина финан-
сирала 3,1 милиона евра из сопствених буџетских 
средстава. 

Постројење је пројектовано за потребе 20.000 ста-
новника, са могућношћу проширења на 30.000, и 
дневно прерађује око 10.000 кубика отпадне воде. 
Високи стандарди рада обезбеђују да се пречишће-
на вода испушта у речицу Обудовицу, која се преко 
Црног Рзава улива у Дрину, чиме се доприноси за-
штити ширег Дринског слива.

Контролу квалитета воде врши интерна лаборато-
рија ЈКП "Водовод Златибор", као и Завод за јавно 
здравље Ужице, што осигурава стални надзор и по-
узданост у функционисању система. Посебно је зна-
чајно што ће, поред површинских, и подземне воде у 
ширем подручју Златибора бити у потпуности зашти-
ћене од загађења.

Овај пројекат представља важну карику у стратеги-
ји еколошке и туристичке одрживости Златибора и 
Чајетине.

Поред обиласка постројења, гости су имали прилику 
да се упознају са туристичким потенцијалима Зла-
тибора, а програм је обухватио и вожњу гондолом, 
најдужом једносегментном панорамском жичаром 
на свету.

Обилазак Постројења

Наставак успешње сарадње

Амбасадор Словеније, Слободан Шешум изразио је 
задовољство што је имао прилику да се лично увери 
у ефикасност рада постројења, нагласивши да је реч 
о примеру добре праксе у области одговорног упра-
вљања ресурсима.

„Словенија са поносом учествује у оваквим пројек-
тима, који доприносе не само очувању животне сре-
дине, већ и продубљивању сарадње између наших 
земаља“, навео је амбасадор.
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УЧЕШЋЕ ИВАНЕ СТАМАТОВИЋ НА 
СВЕТСКОЈ КОНФЕРЕНЦИЈИ МЛАДИХ 
ПАРЛАМЕНТАРАЦА У ПЕРУУ
Напредак у спровођењу глобалне агенде за родну 
равноправност, најновији трендови и кључни прио-
ритети у овој области, као и значај међугенерациј-
ских партнерстава, биле су теме 11. Светске конфе-
ренције младих парламентараца у Лими, Перу, која 
је окупила је младе посланике из целог света.

На конференцији је учествовала и делегација На-
родне скупштине Републике Србије међу којима је 
била и народна посланица Ивана Стаматовић.
Посебан акценат стављен је на улогу свих актера 
парламентарног екосистема у остваривању родне 
равноправности, а овом сесијом председавала је 
Ивана Стаматовић, члан Бироа младих парламента-
раца ИПУ.

Народна посланица Ивана Стаматовић на Конгресу у Перуу

Ивана Стаматовић са председником Конгреса Хосеом Јери Ором

Учешће наше посланице на Конгресу у Перуу

ИЗДВАЈАМО

Овогодишња Kонференција окупила је младе посла-
нике из целог света, који су током рада разматрали 
напредак у спровођењу глобалне агенде за родну 
равноправност, најновије трендове и кључне прио-
ритете у овој области, као и значај међугенерациј-
ских партнерстава.

Поред ових дискусија, учесници су радили у оквиру 
тимских радионица посвећених остваривању родне 
равноправности, а део програма био је и такозвана 
дисконференција, у којој су сами предлагали и бира-
ли теме за разматрање.

Тема предложена од стране делегације Србије, на 
челу са посланицом Иваном Стаматовић, је одабра-
на за разматрање на наведеном делу конференције. 
Радионица је успешно спроведена, уз учешће вели-
ког броја земаља.

Kонференција је одржана у организацији Kонгре-
са Републике Перуа и Интерпарламентарне уније 
(ИПУ).

Током посете, уприличена је и посета Kонгресу Репу-
блике Перуа где се посланица Стаматовић састала 
са председником Kонгреса Хосеом Јери Ором.
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општина додели улицу борцима и да упути додатна 
средства, бригу и пажњју ка инвалидима рата.

Она је подсетила на бомбардовање 1999. године, 
наводећи да је тада започела прва оружана агресија 
у Европи после Другог светског рата, као и да у исто-
рији ратовања није забележена таква несразмера у 
снази између силе која напада и оне која се брани.

„Проширићемо мрежу програма радног оспосо-
бљавања за особе са инвалидитетом“, поручила је 
Ђурђевић Стаменковски приликом посете предузећу 
за професионалну рехабилитацију и запошљавање 
особа са инвалидитетом „Звуци срца“ у Чајетини.

НА ЗЛАТИБОРУ ОДРЖАН ДРУГИ 
КАМП ЗА ДЕЦУ ИЗ ДИЈАСПОРЕ

Министарка за рад, запошљавање, борачка и 
социјална питања Милица Ђурђевић Стаменковски 
доделила је на Златибору 120 борачких споменица 
учесницима ратова деведесетих из општине Чајети-
на.

Министарка је навела да јој је част што уручење 
највишег националног признања које се додељуј 
онима који су чували отаџбину креће управо из Чаје-
тине „мале, али знамените општине која се труди да 
се стара о својим становницима“.

„Из свих ових крајева било је оних који су се ода-
звали да бране туђа огњишта знајући да је сваки 
педаљ наше отаџбине вредан жртве, великог 
поштовања и подвига. Напустили сте свој за-
вичај да би бранили отаџбину тамо где је била 
највише угрожена и чували сте леђа свима 
нама, границу, државу, нашу част и достојан-
ство и учинили нас поноснима што смо ваши 
потомци“, поручила је Ђурђевић Стаменков-
ски.

Она је најавила да ће се министарство тру-
дити, да поред средстава које се издвајају у 
оквиру борачко-инвалидске заштите у износу 
од 15 милиона динара у 2025. години, свака 

На Златибору је одржан други 
по реду Културно–образовни камп 
за децу из дијаспоре и региона, у 
организацији општине Чајетина и у 
оквиру Програма подршке Кабинета 
министра без портфеља задуженог 
за координацију активности и мера 
у области односа Републике Србије 
са дијаспором.

Током три дана трајања кампа, 
више од 170 деце српског порекла 
из различитих делова света уче-
ствовало је у богатом и разноврсном програму, који 
је обухватио радионице посвећене традиционалним 
играма и песмама, народним ношњама златибор-
ског краја, као и предавања о српском средњовеков-
ном језику, књижевности и уметности.

Златибор, са својим природним лепотама, здра-
вом климом и туристичким садржајима, показао се 
као идеално место за овај догађај, пружајући уче-

ИЗДВАЈАМО

ЂУРЂЕВИЋ СТАМЕНКОВСКИ ДОДЕЛИЛА 
БОРАЧКЕ СПОМЕНИЦЕ УЧЕСНИЦИМА 
РАТОВА 90-ТИХ

Добитници Борачких споменица

сницима не само едукативно, већ и 
незаборавно искуство.

Камп је свечано отворен у прису-
ству министра Ђорђа Милићевића и 
председника општине Чајетина Ми-
лана Стаматовића.  

„Велико је задовољство што смо 
на овај начин проширили везе изме-
ђу Србије и наших људи из дијаспо-
ре. Највећи допринос Србији и вама 
јесте ако смо успели да вас убеди-
мо да треба што више да се враћа-

те домовини. Ми смо, као добри домаћини, учинили 
све да се упознате са природним лепотама Златибо-
ра и да вам то остане заувек у сећању, а ваша улога 
у промоцији Србије у свету нам је драгоцена.“, рекао 
је Стаматовић.

Организацијом овог кампа, општина Чајетина на-
ставила је да даје свој допринос очувању српског кул-
турног наслеђа и јачању веза матице са дијаспором.

Министар Мићевић и председник 
општине Чајетина Милан Стаматовић
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КЈП ЗЛАТИБОР

ИНТЕНЗИВНИ 
ИНФРАСТРУКТУРНИ 
РАДОВИ КЈП „ЗЛАТИБОР“ 
ШИРОМ ОПШТИНЕ 
ЧАЈЕТИНА

Комунално јавно предузеће „Златибор“ наставља 
са свеобухватним радовима на унапређењу путне и 
комуналне инфраструктуре на територији општине 
Чајетина. Током ове године, акценат је стављен на 
санацију и крпљење оштећених коловоза, асфалти-
рање улица и паркинг простора, као и на изградњу и 
поправку макадамских путева у свим месним зајед-
ницама.

На Златибору су у претходном периоду асфалти-
рани делови више улица, међу којима су Војвођанска, 
Аца Павловића, Драгана Вуксановића, Панта Мијаи-
ловића и друге. Завршени су и радови на асфалти-
рању паркинга испред вртића, чиме је значајно уна-
пређен простор за безбедан прилаз родитеља и деце. 
Урађени су и нови „лежећи полицајци“ на фреквент-
ним саобраћајницама, са циљем повећања безбедно-
сти у насељеним местима.

Истовремено, на терену се свакодневно ради и 
на изградњи и санацији макадамских путева. У свим 
месним заједницама у току је уређење постојећих де-
оница, док се на појединим локацијама пробијају пот-
пуно нови путеви.

Један од значајнијих пројеката у овом сегменту је 
изградња макадамског пута на брду Орлић, у месној 
заједници Јабланица. Радови обухватају пробијање 
трасе у дужини од око шест километара и ширине 2,5 
метра. Терен је веома захтеван и каменит, али управо 
зато је значај овог пута за мештане велики – омогу-

ћава им приступ пашњацима, пољопривредним има-
њима и објектима, и знатно олакшава свакодневни 
живот.

КЈП „Златибор“ располаже савременом механиза-
цијом, прилагођеном за рад у тешким условима као 
што су на брду Орлић. Захваљујући овој опреми и 
стручности радника, радови се изводе квалитетно и у 
предвиђеним роковима. Након пробијања пута следи 
стабилизација подлоге и ваљање, како би се добила 
чврста, безбедна и дуготрајна макадамска саобраћај-
ница.

Поред Орлића, радови се паралелно изводе и на 
другим правцима — према манастиру Увац, селима 
Голово, Трипкова, Шљивовица и другим руралним по-
дручјима. Циљ је јасан: омогућити грађанима у сео-
ским срединама адекватну путну инфраструктуру, јер 
само уз добре услове за живот и рад, људи могу оста-
ти на својим имањима.

Поред путева, активна је изградња водосистема 
„Сушичка врела“, тренутно на деоници у Бранешком 
пољу. Овај систем ће у будућности обезбедити ста-
билно и квалитетно водоснабдевање за шире подруч-
је општине, што је од великог значаја за становни-
штво и привреду.

Из Комуналног јавног предузећа поручују да ће 
радови бити настављени у континуитету, у складу са 
планом и расположивим средствима, а све у циљу 
побољшања услова живота свих грађана општине 
Чајетина.

Iнфраструктура

Улица Панта Мијаиловића

Лежећи полицајац код вртића на Златибору

6  ■  ЗЛАТИБОРСКЕ ВЕСТИ



Повољни 
временски услови 
иду на руку и 
радницима ЈКП 
„Водовод“, који 
могу несмањеним 
интензитетом да 
наставе извођење 
планираних 
активности

Ради се на наставку изградње водосистема Су-
шичка врела. Цеви су постављене до кружног пута 
на Златибору, а у току су радови на ископу у насељу 
Луковићи у Шљивовици, на месту где је планирана 
изградња пумпне станице. Упоредо се ради на ре-
шавању питања електро снабдевања комплетног си-
стема, а радови се одвијају и на новом резервоару 
Караула на Златибору, као интегралном делу новог 
водосистема. Ископе изводи КЈП „Златибор“ са сво-
јом механизацијом, а монтажа цеви поверена је рад-
ницима ЈКП „Водовод“.

Ради се на ширењу водоводне мреже у Шљиво-
вици, тачније у насељима Лазовићи и Војновићи. Реч 
је о 3 нова крака, укупне дужи-
не између 2500 и 3000 метара. 
ЈКП „Водовод“ са својом меха-
низацијом и стручним кадром 
изводи комплетне радове на 
овом послу. По завршетку ових 
активности, велики број наших 
суграђана  и њихових домаћин-
става ће добити континуиран 
приступ систему водоснабде-
вања.

У Чајетини су тренутно ак-
тивни радови на неколико 
локација, које имају за циљ 
побољшање квалитета водо-
снабдевања грађана, у смислу 
притиска воде у мрежи. Ови ра-
дови имају за циљ да сви гра-
ђани имају квалитетну услугу 
и константан приступ водовод-
ном систему.

Радови се изводе и у Гости-
љу, где се поставља нових 100 
метара водоводне инсталиције, 
са основним задатком да прати туристички развој 
места, који је праћен отварањем нових туристичко-
-угоститељских објеката. 

Настављени су радови на изградњи мреже од Ли-
дла до насеља Слобода. Планирани канлизациони 

колектори, фекални и кишни су у потпуности завр-
шени и пуштени у функцију. Активности на изград-
њи водоводне цеви фи 225 су у току, и очекујемо пу-
штање у функцију у наредних неколико дана. Овим 
ће сви новоизграђени објекти на овом потесу бити 
ослоњени на потпуно нову инфраструктуру, и моћи 
ће да се користе без икакве резерве у погледу капа-
цитета и континуитета снабдевања.

У насељу Кобиља глава приводе се крају радо-
ви на изградњи водоводних шахти, раде се фина 
штеловања пумпи за воду, постављен је и теститан 
резервоар, и очекујемо скоро пуштање система под 
стални притисак. Грађани су кренули са подноше-

њем захтева за прикључење, 
административни поступци су у 
току, и верујемо да ћемо у на-
редних неколико дана кренути 
физичка прикључења објеката 
за које су грађани поднели за-
хтеве.

Завршени су радови на из-
градњи канализационе мреже 
у насељу Беле воде, тачније 
у улицама Црног бора и Белог 
бора. Због великог интересова-
ња суграђана који живе у том 
насељу, планирана траса је не-
колико пута продужавана, да би 
до сада на овом пројекту било 
ископано и уграђено скоро 600 
метара нове канализационе 
мреже. Заинтересовани су кре-
нули са подношењем докумен-
тације неопходне за прикључе-
ње, и по завршетку поступака 
омогућиће се упајање објеката 
на нову мрежу.

ЈКП „Водовод“ наставља са даљим активности-
ма утврђеним у релевантним плановима предузе-
ћа. Лепо време ћемо искористити на начин да своје 
услуге учинимо квалитетним и доступним за све гра-
ђане наше Општине.

ЈКП „ВОДОВОД“ ЗЛАТИБОР

Iнфраструктура
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ТУРИСТИЧКА ОРГАНИЗАЦИЈА ЗЛАТИБОР

СЕПТЕМБАР 
НА ЗЛАТИБОРУ 
У ЗНАКУ 
МЕЂУНАРОДНИХ 
САРАДЊИ И 
СПОРТСКИХ 
МАНИФЕСТАЦИЈА 

Gлас 
Златибора 
далеко
се чује

Туристичка организација Златибор посвећено 
ради на промоцији најпосећеније планине Србије, 
коју с поносом представља на домаћем и страном 
тржишту – на сајмовима, у медијима, на друштвеним 
мрежама… Управо је септембар обележен низом 
значајних активности и догађаја.

Делегација општине Чајетина, коју су чинили ди-
ректор Туристичке организације Златибор Владимир 
Живановић и директор Туристичко–рекреативног 
комплекса „Златибор“ Никола Новаковић, боравила 
је средином септембра у Kини на позив партнерске 
регије Шијиазуанг, са којом је Чајетина раније успо-
ставила братске односе. Првог дана посете наша де-
легација одржала је радни састанак са кинеским ту-
ристичким агенцијама, где је представљена понуда 
Златибора, пакети и хотелски капацитети, као и мо-
гућности сарадње у области спортских припрема и 
кампова. Затим су Живановић и Новаковић учество-
вали на туристичком форуму и сајму, где су додатно 
промовисали Златибор, представили развојне пла-
нове и успоставили контакте са представницима ки-
неске туристичке привреде. Ова посета имала је за 
циљ јачање сарадње и унапређење промоције Зла-
тибора на кинеском тржишту, које бележи све веће 
интересовање за туристичке дестинације у Србији.

Да су туристи из Kине заинтересовани за тури-
стичку понуду „златне планине“, потврђује и податак 
да су током претходне 2024. године били међу нај-

бројнијим страним посетиоцима. Према подацима 
Републичког завода за статистику, од јануара до јула 
ове године остварили су 26.289 ноћења, што их свр-
става међу водеће стране туристе на Златибору.

Сусрети у туризму на најпосећенијој планини Ср-
бије нису реткост, а Златибор је током септембра 
био центар дешавања домаћег туризма. Овде је 
Туристичка организација Србије, у сарадњи са Ту-
ристичком организацијом Златибор, организовала 
јубиларни 15. Туристички форум Србије – догађај 
који је окупио представнике локалних туристичких 
организација из свих крајева земље и региона. Фо-
рум је осмишљен као место за дијалог, инспирацију 
и сарадњу. Kроз серију предавања, панела и ради-
оница учесници су имали прилику да размене иску-
ства, представе примере добре праксе и дискутују о 
савременим изазовима у туризму. Посебан акценат 
је био стављен на иновације, одрживи развој, диги-
тализацију и унапређење туристичке понуде у Ср-
бији. Учесницима је био омогућен директан контакт 
са кључним актерима туристичке индустрије, као и 
увид у најновије трендове и стратегије. 

Златибор је током викенда од 5. до 7. септембра 
био епицентар спортских и рекреативних дешава-
ња, окупљајући велики број учесника, посетилаца и 
љубитеља активног одмора. На планини су у исто 
време одржана два значајна догађаја – „АТВ скуп“ и 
„Serbia Epic ноћни трејл и МТБ маратон“, која су сво-
јим богатим програмом и организацијом још једном 
потврдила да Златибор представља дестинацију 
која обједињује адреналинске изазове, спорт, при-
роду и туризам на највишем нивоу. Манифестација 
„АТВ скуп“ окупила је велики број возача квадова, 
заљубљеника у off-road авантуре и љубитеља мо-
дерне моторизације.

Представљање Златибора у Кини

Након ових септембарских спортских догађа-
ја, Златибор је од 24. до 28. септембра био дома-
ћин још једне престижне манифестације – петог по 
реду, а првог у златиборском округу, Међународног 
туристичког олдтајмер релија под називом „Рели 
пријатељства срцем Западне Србије“. Током релија 
учесници из Србије, Мађарске, Румуније, Бугарске, 
Северне Македоније, Словеније, Хрватске, Босне 
и Херцеговине прошли су рутом: Златибор-Мокра 
Гора-Вишеград-Тара-Перућац-Бајина Башта-Kади-
њача-Ужице и упознали се са туристичком понудом 
ове регије. Током четири дана прешли су трасу од 
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Одржан 15. Туристички форум на Златибору: 
Фокус на одрживост и сарадњу у туризму

ТУРИСТИЧКА ОРГАНИЗАЦИЈА ЗЛАТИБОР

У „Grand&Sky hotelu Tornik“ на Златибору у од 25. 
до 27.   септембра, одржан је   јубиларни 15. Тури-
стички форум, централни догађај туристичке инду-
стрије у Србији. Форум у организацији Туристичке 
организације Србије и Туристичке организације Зла-
тибор окупио је преко 230 представника локалних 
туристичких организација, представника туристич-
ких агенција и хотела, образовних институција и ме-
дија. Овај значајан скуп се одржао се уочи Светског 
дана туризма 27. септембра, а идеја организатора 
је да се испитају концепти одрживости и сарадњи у 
туризму уз фокус на људске ресурсе. 

Учесницима су се у уводном делу обратили Ми-
лан Стаматовић, председник општине Чајетина, Ма-
рија Лабовић, директорка Туристичке организације 
Србије, Вишња Ракић, в.д. помоћника министра у 
Министарству туризма и омладине Владе Републике 
Србије и Владимир Живановић, директор Туристич-
ке организације Златибор.

Председник општине Чајетина Милан Стамато-
вић је рекао да су резултати туризма на Златибору 
видљиви и да су подаци о посећености већи од зва-
ничних, као и да општина Чајетина планира прелазак 
са масовног на елитни туризам са великим пројек-
тима. Директор Туристичке организације Златибор 
Владимир Живановић, изразио је задовољство што 
је ова планинска дестинација домаћин јубиларног 
15. Туристичког форума, на којем је забележен ре-
кордан број учесника. Он је истакао да верује како 
ће закључци са панела допринети унапређењу тури-
стичке понуде у свим дестинацијама.

Подсетио је да Златибор, са више од 1,2 милиона 
ноћења годишње, заузима друго место по посећено-
сти у Србији, одмах после Београда. У циљу даљег 
развоја, најавио је два велика пројекта.

„Један је спортски комплекс са 25 фудбалских 
терена, који ће омогућити да привучемо велики број 
спортских екипа. Други пројекат односи се на развој 
Рибничког језера, где су планирани голф терени са 
модерним пратећим објектима. Тиме ћемо отворити 
врата једној сасвим новој клијентели која до сада 
није долазила на Златибор”, рекао је Живановић. 
Додао је да ови пројекти већ побуђују интересовање 
инвеститора за изградњу нових хотела, али и инспи-
ришу постојеће хотелијере да размишљају о новим 
улагањима.

Директорка ТО Србије Марија Лабовић је рекла 

да је прошла година била рекордна, а да је ова го-
дина – година изазова, док је Вишња Ракић најавила 
да се припремају нове мере подстицаја нарочито за 
туризам у руралним подручјима.

Након свечаног отварања, уследила су предава-
ња и панел-дискусије. Посебну пажњу привукла је 
тема „Сарадња јавног и приватног сектора у туризму: 
Kако градити креативну синергију за успех дестина-
ције?“, на којој су учествовали Бојана Божанић, ди-
ректорка ЈП „Голд гондола“ Златибор, Бошко Рупић, 
директор за комерцијалу и стратегију – „Air Serbia“, 
Милосав Дуњић, генерални директор компаније „НС 
хотелс“, Ненад Савић, руководилац сектора за мар-
кетинг у ЈП „Скијалишта Србије“, Ђорђе Макуљевић, 
директор хотела „Фонтана“ Врњачка Бања и Зоран 
Арсеновић, генерални директор туристичке компа-
није „KonTiki Travel“. Модератор овог панела био је 
др Мирослав Kнежевић, декан на Факултету за ту-
ристички и хотелијерски менаџмент, Универзитета 
Сингидунум. Програм је настављен представљањем 
пројекта „Играј за човечанство – EXPO 2027“ где се 
присутнима обратио Милош Пешић из компанија 
EXPO 2027, као и предавањима на тему вештачке 
интелигенције у туризму. О примени AI у пракси го-
ворио је Лазар Јовановић, Chief Digital & AI Officer u 
„Represent Systeм“ у „Represent Systeм“, док је Вла-
димир Богићевић представио дигиталну туристичку 
платформу Bigreception. Након званичног дела, за 
госте је приређена игра изненађења, као и уживање 
у вожњи највећом атракцијом Златибора „Голд гон-
долом.“

Гости и домаћини Туристичког форума

260 километара са стартом у општини Чајетина на 
Златибору.

Септембар на Златибору показао је да “златна 
планина” није само омиљена туристичка дестина-
ција, већ и важан центар међународне сарадње и 
спортских догађаја. Од посета партнерским регијама 

и промоције на међународним форумима, до бројних 
спортских манифестација и такмичења која су окупи-
ла учеснике из више земаља, Златибор је још једном 
потврдио своју позицију лидера у туризму, спорту и 
активном одмору, истовремено промовишући богату 
туристичку понуду на домаћем и страном тржишту.
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Млекара „Наша Златка“ ове године је имала част да 
се представи на престижном „Органик фесту Срп-
ске“ у Бањалуци. Посетиоцима смо донели нашу 
препознатљиву понуду у новом руху амбалаже, али 
са истим провереним квалитетом који нас прати го-
динама. Поред тога, представили смо и проширен 
асортиман органских производа, сушене сиреве са 
укусима и на овај начин потрошачима приближили 
разноврсност укуса насталих у срцу Златибора.

Наш наступ на сајму није био само прилика за про-
моцију, већ и за едукацију о значају органске прои-
зводње. Уверени смо да органика није тренд, већ на-
чин живота који чува здравље људи и природе. Зато 
кроз сваку нашу активност настојимо да подигнемо 
свест о важности одговорне и одрживе производње.

Поносно најављујемо да производи млекаре „Наша 
Златка'' улазе у ланац „Супер Веро“, кроз пројекат 
„Ризница укуса из целе Србије“. Тако ће купци ши-
ром Београда и Новог Сада, имати прилику да ужи-

ЗЛАТИБОРСKИ ЕKО АГРАР 

ОБРАЗОВАЊЕ

МЛЕКАРА „НАША ЗЛАТКА'' – НОВА 
АМБАЛАЖА, ИСТИ КВАЛИТЕТ И НОВА 
ОСВАЈАЊА

УТШ НУДИ СЕРТИФИКАТ ЗА САМО 
ТРИ МЕСЕЦА! 

Органски производи Наше Златке

вају у аутентичним млечним производима са Злати-
бора, који спајају традицију, природу и савремене 
стандарде квалитета.

Учешће на међународним манифестацијама и при-
суство на рафовима водећих трговинских ланаца 
потврђују да је мисија млекаре Наша Златка јасна 
– чувати традицију, неговати органику и представити 
укусе Златибора широј заједници.

Угоститељско-туристичка школа у Чајетини ор-
ганизује поступак признавања претходног учења 
(ППУ), који ће трајати од новембра 2025. до јануара 
2026. године.

Признавање претходног учења је алтернативни 
начин стицања квалификације за знања и вештине 
које је особа стекла ван формалног система образо-
вања. Поступак омогућава да се та знања и вештине 
процене, препознају и формално признају, а канди-
датима се издаје уверење о стеченим компетенција-
ма или сертификат којим се потврђује стечена ква-
лификација.

ППУ омогућава стицање квалификације у цели-
ни за занимање „Кувар“ и   делимично признавање 
стандарда квалификације за више специјализова-
них занимања: Бродски кувар, Дијететски кувар, Ку-
вар посластица, Помоћник кувара, Роштиљ мајстор 
и Кувар.

Рок за пријаву кандидата је 27. октобар 
2025. године. Заинтересовани кандидати могу 

се обратити саветницима за ППУ путем имејла 
obrazovanjeodraslihuts@gmail.com или телефоном 
031/3831-184. 

Контакт особе су:
● 	 Весна Џамбић – саветник за признавање прет-

ходног учења
● 	 Неранџа Јовићић – саветник за признавање 

претходног учења
Услови за упис
Кандидати морају:
1.	 Имати најмање први ниво образовања (основ-

на школа, основно образовање одраслих, 
основно музичко или балетско образовање), и

2.	 Поседовати одређена знања, вештине и спо-
собности стечене кроз образовање, животно 
или радно искуство.

Школа обезбеђује прилагођавање програма и ма-
теријала особама са инвалидитетом, као и прируч-
ник/водич за полагање испита.

Искористите прилику да за три месеца обезбе-
дите себи боље услове рада и веће могућности за 
запошљавање!
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КАНЦЕЛАРИЈА ЗА МЛАДЕ

МЛАДИ ИЗ ЛЕСКОВЦА У ПОСЕТИ 
КАНЦЕЛАРИЈИ ЗА МЛАДЕ У 
ЧАЈЕТИНИ

„КЗМИЈАДА 
2025“-ИГРЕ БЕЗ 
ГРАНИЦА

Група од 70 младих из Лесковца предвођена ко-
ординатором канцеларије за младе, у оквиру своје 
посете Златибору од 19 до 21.9, посетила је у суботу 
20. септембра Омладински клуб на Златибору и има-
ла прилику да се упозна са младима са Златибора. 
Ово је била прилика за повезивање младих из два 
града, као и за међусобну размену идеја и искуста-
ва. Оваква упознавања и повезивања младих су од 
великог значаја како за рад саме канцеларије, тако и 
за сваку младу особу појединачно. 

Канцеларија за младе на Златибору је од 22. до 24. 
септембра одржала прву КЗМ-ијаду која је окупила 
више од 80 младих који су имали прилику да се так-
миче, друже, размењују искуства и стичу нова знања 
на бројим едукативним радионицама. 

„КзМијада није само пројекат, већ је и идеја да се 
млади међусобно друже, упознају, умрежавају и 
стварају заједничке успомене. Ово је место са ког 
ће млади имати прилику да развију нове идеје као 
промене које желе да виде у својој заједници“, рекла 
је Дејана Стевановић“, координатор Канцеларије за 
младе. 

Спортски део активности у оквиру пројекта одржан 
је од 22 до 24. септембра, али се едукације из обла-
сти визуелног идентитета, унапређења друштвених 
мрежа, туризама и младих, радионице промоције во-
лонтеризма и активизма, медијске писмености, ИТ 
радионица и вештачке интелигенције, одржавају до  
децембра. 

У спортским активностима учествовало је 80 младих 
који су се такмичили у играма без граница – дисци-
плинама које тестирају не само физичку спремност, 
већ и тимски дух и креативност. 

Да није било важно ко ће победити, већ како ће за-
једно створити атмосферу у којој ће сви имати јед-
наке могућности за учешће, без обзира на разлике, 
сложили су се сви учесници овогодишње КЗМ-ијаде.

Такмичење је одржано у тимским и штафетним игра-
ма, три екипе са најбољим резултатом у обе врсте 
игара добиле су пехаре, док су сви учесници добили 
учеснице медаље. 

Наша амбиција је, каже Дејана Стевановић, да ово 
не буде такмичење – већ да из овог догађаја израсту 
нови пријатељи, нови партнери и нове идеје. Жеља 
организатора је да током „КзМијаде“, изгради мрежу 
подршке која ће трајати и након завршетка самог до-
гађаја.

Млади из Лесковца у посети Канцеларији за младе

СЕПТЕМБАР 2025.  ■  11



РАЈКО ПЕЛВЕРОВИЋ - ЧОВЕК КОЈИ 
ЈЕ УСПЕХ ПРЕТВОРИО У ДОБРОБИТ 
ЗАЈЕДНИЦЕ
Од локалног продавца кафе до регионалног лидера

Предузетник, спортски радник, а највише борац за до-
бробит локалне заједнице. Рајко Пелверовић, човек 
који говори без претеране самохвале, али са доста 
искуства и из искрене љубави према месту из којег 
потиче – Чајетине. Ту су његови корени, преци, роди-
тељи, деца, кумови и пријатељи, па га тако све везу-
је за ово мало место где је, како каже, остао да свој 
успех подели са заједницом и учини га још већим.

„Све је кренуло деведесетих, у време санкција, када 
је кафу било готово немогуће набавити. Радио сам у 
Пољопривредном комбинату „Златибор“, али то њих 
тада није занимало, па сам видео да решење морам 
да потражим сам. Био сам још млад, имао сам 22 го-

дине, али идеја ме је држала“, присећа се Рајко. Та 
одлучност га је одвела путем који је мало ко могао 
да предвиди: од трговине кафом у локалним местима 
до позиције на којој његова компанија данас обрађује 
око 800 тона кафе месечно.

„Од самог почетка мислио сам другачије. Док су други 
копирали постојеће моделе, ми смо ризиковали и на-
правили сопствени пут. Био сам најмлађи на Њујор-
шкој и Лондонској берзи и то ме није уплашило, већ 
мотивисало. Тако сам постао симпатичан и осталим 
сарадницима, што ме је научило да ако не ризикујете, 
не можете ни да успете.“

ИНТЕРВЈУ

Рајко Пелверовић
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„Чајетина и Златибор су мала средина — морао сам 
да мислим шире. Нисмо могли да радимо само за 
локално тржиште. Прво смо кренули са околним гра-
довима, затим целом Србијом, па земљама бивше 
Југославије, а сада послујемо и на аустријском, ма-
ђарском и пољском тржишту.“

Спорт и заједница - то је још једна димензија њего-
ве посвећености. Кошаркашки клуб „Златибор“ био је 
пред гашењем када се он са групом људи укључио у 
његово спасавање. „За мене је увек успех заједнице 
важнији од личног. Клуб смо спасавали сви заједно, од 

управе, тренера, игра-
ча, навијача, спонзора 
и свих добронамерних 
људи који на било који 
начин помажу развој 
овог клуба. Призна-
јем да без подршке 
општинске управе на 
челу са председником 
општине не би било 
могуће. Сада смо на 
врху српске и регио-
налне кошарке, а то 
је плод рада многих 
људи“, истиче Рајко.

На питање шта  је ње-
гов највећи успех он 
без размишљања ис-
тиче породицу. „Нај-
поноснији сам на своју 
децу. Човек мора да 

створи породицу и да буде поносан на њу, а у дру-
штвеном животу не треба да буде себичан већ да 
максимално помогне локалној заједници. Тога сам се 
држао читавог живота и мислим да је то најважније.“

Када говори о изазовима сопствене генерације, Рајко 
се не жали, али истиче:

„Припадам генерацији која је морала да се побрине 
за себе када се друштво мењало из друштвеног у 
приватно, генерацији која је била приморана да ради 
и обезбеди јер родитељи нису могли све сами. Моје 
мишљење је да и данас само онај ко жели и бори се 
може да успе.“

ИНТЕРВЈУ

Успех у трговини био је инспирација да олакша жи-
вот младим паровима у локалној заједници. Рајкова 
жеља претворила се у пројекат станоградње који је, 
каже он, више од посла - то је породична и друштвена 
мисија. 

„До сада смо изградили више од 300 стамбених је-
диница, а у плану је још 120 који се већ резервишу. 
Улазили смо у то, не само да би зарадили, већ да би 
млади могли да реше своје стамбено питање. Стано-
ви се продају по условима који су јединствени у све-
ту: људи улажу учешће и отплаћују без посредства 
банке, на максимум 15 
година. Цена квадра-
та данас износи око 
1160 евра са ПДВ-ом, 
уз право на повраћај 
ПДВ-а за власнике пр-
вог стана. То је мој до-
принос нашој Чајетини 
да задржимо младе 
људе у свом месту и 
мислим да смо на пра-
вом путу.“

Оваква, практична по-
моћ, по његовом ми-
шљењу, најбоље го-
вори о односу према 
завичају. „Мој циљ је 
био да помогнем свом 
месту у ком сам се ро-
дио. Осећам обавезу и 
према породици - моји 
ђедови, прађедови, цела стара породична грана је 
овде. Желим да и моја деца и сва друга деца имају 
разлог да остану у Чајетини.“ – наводи Пелверовић.

Непредвидиве околности умео је да претвори у нове 
пословне прилике - фармацеутска грана у коју је ком-
панија крочила, по његовим речима, била је на неки 
начин „наметнута“ прилика. Фирма која им је дуговала 
у послу са кафом оставила је производњу суплемена-
та као део дуга, а они су решили да наставе.

„Поставили смо људе који су стручни, јер је то специ-
фичан и озбиљан посао који мени није близак, па се 
ја најмање и укључујем. Као и у сваком огранку, имам 
људе који су моји најближи сарадници, где постоји 
узајамно поштовање и поверење и управо мислим да 
без мреже стручних и писмених људи не може није-
дан посао опстати“.

Водити велики посао из мањег места, истиче, није 
лако. 

РАЈКО ЈЕ ЗА КРАЈ 
ПОСЛАО ПОРУКУ 
МЛАДИМА:
„Наставите оно што су вам родитељи 
радили ако имате ту могућност, али не 
бојите се да унесете своје идеје. Ако су 
идеје часне и добронамерне, пронаћи ће 
пут. Не дозволите да вас неко ускрати у 
жељи да радите, а заједница ће препо-
знати труд.“
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НАФФИТ

ЗЛАТНИ БОРОВИ ЗАСИЈАЛИ НА 
ЗЛАТИБОРУ
„Седеф магла“ тријумфовао, специјалне награде за Хаџи Петра 
Божовића и Лолиту Давидовић

Први Национални фестивал филма и телевизије 
(НАФФИТ) затворен је свечаном доделом награда и 
признања, у присуству домаћих и иностраних гости-
ју, уз поруку да филм и уметност остају трајна инспи-
рација и покретачка снага друштва.

Жири у саставу Никола Пејаковић (председник), 
Милутин Петровић, Драган Караџић, Петар Станој-
ловић и Данка Милошевић донео је одлуку о добит-
ницима Златног бора, престижног признања Првог 
Националног фестивала филма и телевизије (НАФ-
ФИТ), којим су награђени најбољи филмски и теле-
визијски ствараоци године.

У конкуренцији бројних аутора и остварења, филм 
„Седеф магла“ однео је највише признања – за ди-
зајн звука (Зоран Максимовић, Огњен Попић) за нај-
бољи филм, сценарио и режију  (постхумно Милорад 
Милинковић), чију су награду примиле Јелена Ђукић 
и ћерка Дивна Милинковић.

Међу осталим лауреатима су:
●	 Најбоља ТВ серија: РТС за серију „Сабља“
●	 Најбоља режија – ТВ серија: Милош Радуновић и 

Милош Кодемо за „Убице мог оца“
●	 Најбољи дебитантски филм: „Прва класа – пун 

гас“, продуцент Зоран Томић
●	 Најбоља музика: Александар Фута Радуловић и 

Милош Михајловић за серију „Недеља“

●	 Најбоља монтажа: Петар Јаконић (серија „Крун-
ска 11“)

●	 Најбоља фотографија: Марко Ковачевић и Рајко 
Ђукић („Крунска 11“)

●	 Најбољи костим: Ружица Буквић (филм и серија 
„Воља синовљева“)

●	 Најбоља сценографија: Јелена Милиновић (сери-
ја „Рингишпил“)

●	 Најбољи сценарио – ТВ серија: Наташа Дракулић 
и Јелена Бачић Алимпић („Рингишпил“)

●	 Најбоља шминка: Јасмина Бановић и Петра Ма-
цура (серија „Бунар“)

Специјалне награде 
за допринос светској ки-
нематографији уручене 
су холивудској глумици 
Лолити Давидовић и ње-
ном супругу, познатом 
сценаристи и редитељу 
Рону Шелтону, који су 
овом приликом допуто-
вали из Америке.

Златни бор за живот-
но дело уручено је ле-
гендарном глумцу Хаџи 
Петру Божовићу, чије је 
стваралаштво неизбрисиво обележило историју до-
маћег филма, театра и телевизије.

Фестивал је одржан уз подршку Министарства 
културе, Општина Чајетина, Нова Варош и Прибој, 
Културног центра Златибор, као и бројних пријатеља 
фестивала.

Партнер овогодишњег фестивала била је Мађар-
ска, чији је представник Милан Рус, директор пројек-
та „Година културе Мађарске у Србији“, истакао зна-
чај културне сарадње и уметничке размене између 
две земље.

Министар Селаковић, редитељ Гага Антонијевић и председник 
општине Чајетина Милан Стаматовић

Седеф магла - најбољи филм на фестивалу_

Специјална награда Лолити Давидовић и Рону Шелтону

Петар Божовић добитник 
Награде за животно дело
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ЂАЦИ ПРВАЦИ

ПОДРШКА ЗА 163 ЂАКА ПРВАКА: 
ОПШТИНА ЧАЈЕТИНА ДОДЕЛИЛА 
НОВЧАНУ ПОМОЋ, КЊИГЕ И ЧЛАНСКЕ 
КАРТЕ ЗА БИБЛИОТЕКУ
У Културном центру „Златибор“ одржана je свечана 
подела новчане помоћи за 163 ђака првака са те-
риторије општине Чајетина, при чему су малишани 
добили 15.000 динара, књигу и чланску карту Библи-
отеке „Љубиша Р. Ђенић“.

Овај гест локалне самоупораве има за циљ да се 
првацима и њиховим породицама олакша полазак у 
школу, али и да се подстакне љубав према читању и 
образовању од најранијег узраста.

Председник општине Чајетина Милан Стаматовић је 
у говору упућеном најмлађима, учитељима и присут-
нима истакао важност стварања амбијента у којем 
деца могу безбрижно да уче, расту и развијају се:

„Ово је најлепши део нашег посла – да стварамо 
услове у којима ћете одрастати, учити и стицати нова 
искуства. У овој новој етапи живота, највећи ослонац 
вам је породица, а школа је простор у којем ће учити 
нека друга знања. Општина је ту да помогне и деци и 
родитељима, нарочито када је то најпотребније. Же-
лим вам пуно успеха у школовању и животу“.

Поклон-књиге и чланске карте библиотеке уручили 
су и Арсен Ђурић, председник Скупштине општине 
Чајетина, и Зоран Удовичић, заменик председника 
општине, подсетивши на значај развијања читалач-
ке културе.
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Златиборска Голд гондола и током 2025. године 
остаје симбол туристичке понуде Златибора, при-
влачећи посетиоце из земље и иностранства који 
желе да доживе јединствен спој природе, адренали-
на и културних садржаја. Сезона иза нас потврдила 
је да гондола не нуди  само панорамску вожњу, већ 
прави центар доживљаја, место окупљања и инспи-
рације, као и атракција која континуирано обогаћује 
туристичку понуду планине.

Пролеће – знак новог тренда
Посебно се издвојило пролеће, које је показало да 
интересовање за гондолу све више превазилази 
класичне оквире летње и зимске сезоне. Април и мај 
су потврдили тренд раста и донели нову енергију, 
што говори у прилог томе да Златибор постаје де-
стинација целогодишњег туризма, а гондола његова 
незаобилазна тачка. Овај помак ка вансезонској по-
сети од изузетног је значаја, јер потврђује да гондола 
има потенцијал да буде покретач развоја туризма и 
у периодима када посете планини традиционално 
опадају.

Лето – спој традиције и 
иновације

Током лета, гондола је, поред редовних вожњи, пону-
дила богат и разноврстан програм. Посетиоци су мо-
гли да уживају у летњем биоскопу под звезданим не-
бом, концерт који је унео посебан дух заједништва, 
али и у традиционалним радионицама које спајају 
уметност и дружење, попут „Четкице и чашице“.

ЗЛАТИБОРСКА ГОЛД ГОНДОЛА – СЕЗОНА 
СТАБИЛНОГ РАСТА И НОВИХ САДРЖАЈА

ГОЛД ГОНДОЛА

Нови садржаји, попут радионице грнчарије, донели 
су додатну свежину и показали да гондола успешно 
комбинује традицију и савремене трендове, нудећи 
искуства која подједнако привлаче различите гене-
рације посетилаца. Тиме је гондола показала да уме 
да негује културно наслеђе, али и да отвара простор 
за нове идеје и креативне доживљаје.

Едукација младих Едукативна радионица

Грнчарска радионица

Бициклизам – атракција нове 
генерације

Посебну пажњу ове године привукао је бициклизам, 
који је добио централно место у програмима. Ради-
онице и догађаји намењени бициклистима окупили 
су и рекреативце и професионалце, међу којима су 
била и позната имена из спортског света. Организо-
ван је и посебан „Бајк викенд“ који је на гондолу до-
вео велики број љубитеља овог спорта.
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ГОЛД ГОНДОЛА

Током целе сезоне промовисана је вожња бициклом 
до полазне станице гондоле, а посетиоци су имали 
прилику да доживе Златибор на један другачији, ак-
тивнији и здравији начин. На тај начин Голд гондола 
је отворила врата новим генерацијама туриста и по-
тврдила своју спремност да прати трендове активног 
одмора и еколошки освешћеног путовања.

Посебни програми – романтика 
и гастрономски ужици

Поред активних и културних садржаја, посебан део 
понуде чинила су романтична путовања која су по-
стала један од најтраженијих и најемотивнијих до-
живљаја на гондоли. Ова искуства све више доби-
јају на популарности и издвајају се као понуда која 
Златибор позиционира и као дестинацију за парове 
и посебне животне тренутке.

С друге стране, бранчеви, иако нешто ређе органи-
зовани него ранијих година, задржали су верну пу-
блику и остали важан део гастрономске и друштвене 
понуде гондоле. Њихова атрактивност лежи у споју 
добре хране, атмосфере и јединственог погледа који 
гондола пружа.

Kонтинуитет и поузданост

Сезона 2025. јасно показује да Златиборска гондола 
има стабилан раст и да је интересовање посетилаца 
константно. Иако су током појединих месеци забеле-
жене мање осцилације, укупни резултати и реакције 

гостију потврђују да гондола задржава своје место 
једне од кључних атракција планине. Посебно је зна-
чајно што се показало да и у периодима ван главне 
сезоне гондола успева да привуче велики број гости-
ју, чиме доприноси равномернијем развоју туризма 
током целе године.

Симбол Златибора

Голд гондола данас је много више од туристичке 
атракције – она је   симбол Златибора, место које 
окупља посетиоце свих генерација и подсећа их на 
лепоту и вредности овог краја. Са пажљиво осми-
шљеним програмима, ослањањем на традицију и 
сталним иновацијама, гондола наставља да буде 
мамац за туристе, али и простор где се ствара нова 
енергија и гради савремена слика Златибора.

Поетско вече на међустаници

СЕПТЕМБАР 2025.  ■  17



КАНЦЕЛАРИЈА ЗА ЛОКАЛНИ РЕГИОНАЛНИ РАЗВОЈ

ВИШЕ ОД 285 МИЛИОНА ДИНАРА 
КРОЗ ПРОЈЕКТЕ KЛЕР-А
Чајетина наставља са улагањима у инфраструктуру

Обновљена фасада и зелени зидови на Туристичко-
рекреативном комплексу „Златибор“, соларна 
електрана на згради Kомунално јавног предузећа 
„Златибор“, само су неки од подухвата Kанцеларије 
за локални економски развој (KЛЕР) Општине 
Чајетина који доприносе унапређењу енергетске 
ефикасности и зеленој транзицији, што је један од 
стратешких праваца развоја општине.  Златибор ће 
у блиској будућности добити и Спортски центар који 
ће представљати додатни ослонац развоју спортског 
туризма. Само у протекле две године Kанцеларија 
за ЛЕР, преко пројеката за које је аплицирала код 
различитих донатора, обезбедила је око 286 милиона 
динара.

Kанцеларија за локални економски развој (KЛЕР) 
Општине Чајетина, као огранак Регионалне развојне 
агенције „Златибор“, у протеклом периоду постала је 
једно од кључних места за иницирање и спровођење 
пројеката значајних за локалну заједницу.

Од поновног успостављања, KЛЕР се усмерио 
на стално праћење домаћих и међународних 
конкурса, кроз које општина конкурише за средства 
за унапређење различитих области. На тај начин, 
Чајетина се све више позиционира као општина која 
успешно користи додатне изворе финансирања и 
смањује оптерећење на сопствени буџет.

За две и по године спроведени су бројни пројекти, 
велики део је тренутно у фази реализације, док 
аплицирање на нове позиве тече непрекидно. 
Посебно се води рачуна да ниједна сфера развоја 
не буде запостављена – од инфраструктуре и 
озелењавања простора, преко постављања соларних 
панела и изградње мањих електрана, до уређења 
стаза, унапређења образовања, подршке омладини 
као и стратешког планирања.

Важно је истаћи да је канцеларија   препозната 
и од стране грађана, институција и привредних 
субјеката, који јој се све чешће обраћају са захтевима, 
предлозима и иницијативама. Добра сарадња са 
директорима локалних предузећа и запосленима 
додатно доприноси успешној реализацији пројеката и 
јачању локалног партнерства.

 

Од идеје до реализације – 
пројекти у свим областима

 
Бојана Суботић, из Kанцеларије за ЛЕР, истиче  

да је један од најновијих одобрених пројеката 
успостављање јединственог управног места општине 
Чајетина чиме ће се грађанима омогућити да на 

Будући Дом ученика у Чајетини
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једном месту заврше већи број 
административних поступака, без 
потребе за обиласком различитих 
шалтера и институција. Дигита-
лизација и модернизација оп-
штинских услуга требало би да 
значајно олакшају комуникацију 
грађана са локалном само-
управом и убрзају пружање 
услуга.

 Посебно је важан и пројекат 
реализован кроз програм ЕУ 
ПРО Плус, чији су резултати већ 
видљиви – обновљена је фасада 
на ТРK „Златибор“, постављени 
су зелени зидови, а на зграду 
KЈП „Златибор“ инсталирана 
је соларна електрана. Ови 
подухвати доприносе унапређењу енергетске 
ефикасности и зеленој транзицији, што је један од 
стратешких праваца развоја општине.

 Kао један од бројних капиталних пројеката у плану 
издваја се изградња Спортског центра на Златибору, 
који ће представљати значајну инвестицију у 
спортску инфраструктуру , али и додатни ослонац 
развоју спортског туризма. Реализација овог центра 
омогућиће бројне садржаје како за професионалне 
спортисте и клубове, тако и за рекреативце и 
посетиоце Златибора.

 Велики допринос свим досадашњим резултатима 
омогућила је и стална стручна подршка запослених 
у Регионалној развојној агенцији „Златибор", чије 
искуство и знање омогућавају успешну припрему и 
реализацију бројних пројеката (у току је спровођење 
више иницијатива, међу којима се издвајају изградња 
тренинг центра у Угоститељско-туристичкој школи 
Чајетина, постављање соларне електране на зграду 
општине , као и припрема документације за изградњу 
Дома ученика при УТШ Чајетина).

 Поред пројеката који су фокусирани искључиво 
на општину Чајетина, KЛЕР Чајетина имплементира и 
пројекте значајне за регионални развој које спроводи 
РРА „Златибор“, а у фокусу имају кључне секторе 
развоја како општине, тако и региона. У току је 
припрема пројеката прекограничне сарадње Србија-
БиХ који у фокусу имају туристичку валоризацију 
материјалног и нематеријалног културног наслеђа-
интерпретацијски центри на Златибору, развој 
туристичке понуде села Сирогојно, пројекти који ће 
допринети подршку Златибору на путу ка енергетској 
и зеленој транзицији финансираних средствима ЕУ.

 „Kанцеларија за локални економски развој 
Оштине Чајетина је важан инструмент како локалног, 
тако и регионалног развоја Златиборског округа. 
Препознате потребе и развојне иницијативе општине 
Чајетина значајно доприносе развоју мање развијених 
суседних општина јер Златибор препознајемо као 
кључно емитивно тржиште туризма за суседне 
општине као и апсорптивно тржиште за локалне 

Важност пројеката на територији општине Чаје-
тина препознала је и држава која је преко ресор-
них министарстава усмерила новчана средстава 
на развој инфраструктуре и туризма, унапређе-
ње заштите животне средине, иновације, културу 
и очување традиције.
 
• 	 Први Национални фестивал филма и телеви-

зије - 35 милиона динара

• 	 Рециклажно двориште на Златибору - 280 ми-
лиона динара

• 	 Бициклистичка стаза ка Рибничком језеру - 1 
200 000 евра

• 	 „Програм подизања капацитета регионалних 
Иновационих стартап центара у сарадњи са 
научно-технолошким парковима“ - 2.000.000 
динара

• 	 Пошумљавање у зони будуће „Асфалтне 
базе“ - 5.391.000 динара

• 	 Михољски сусрета села - 499 000 динара

• 	 Kултурно – образовни камп за децу из дија-
споре и региона - 4 961 200 динара

производе и услуге читавог  региона. KЛЕР Чајетина 
се показала као изузетно добар модел артикулисања 
развојних потенцијала на локалном нивоу и њиховог 
стављања у функцију тржишних снага општине. 
Праћење и спровођење добрих међународних 
пракси у различитим областима локално-економског 
и територијалног развоја наставиће се и у наредном 
периоду.”, рекла је виши саветник за секторско 
планирање РРА „Златибор“ Снежана Милисављевић.

  Kанцеларија за ЛЕР наставља да развија пројекте 
у складу са потребама и визијом општине, потврђујући 
да улагање у знање, сарадњу и иновативне идеје 
доноси дугорочне резултате за све становнике 
Чајетине.

Спортски центар
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БИБЛИОТЕКА “ЉУБИША Р. ЂЕНИЋ”

СЕПТЕМБАР У БИБЛИОТЕЦИ 
ПРОТЕКАО ЈЕ У ЗНАКУ ПОЕЗИЈЕ, 
ПЕСНИЧКИХ ЈУБИЛЕЈА И ИЗЛОЖБЕ 
ФОТОГРАФИЈА

Ове године обележава се 130 година од рођења 
и 100 година од смрти великог песника Сергеја Јесе-
њина. Тим поводом, у златиборском огранку Библио-
теке, промовисана је књига „Јесењин у време забра-
њених летова” Горана Лазовића. Лазовић је, својим 
анегдотским казивањем, пружио драгоцен увид у 
сопствени истраживачки рад о Јесењиновом животу 
и настанак ауторског дела инспирисаног песником. 
Глумац Јанко Радишић употпунио је атмосферу из-
вођењем мелодија бенда „Болеро” на гитари. Овај 
бенд објавио је свега два албума, где други албум 
„О Јесењину” представља концептуални пројекат у 
целости инспирисан животом и делом руског песни-
ка. Име албума није само симболично - песме, тек-
стови и мотиви воде дијалог са делом Јесењина, а 
повремено и његови стихови бивају инкорпорирани 
у састав песама.

Дванаестог септембра традиционално је обеле-
жено „Сећање на Ћупа”, у част Михаила Ћуповића 
(1934–2004), завичајног песника и књижевника чије 
стваралаштво већ више од две деценије остаје жива 
инспирација. „Бити истовремено и завичајни и деч-
ји писац, бити течан у оба правца, већ је посебно”, 
истакао је доцент др Бојан Марковић. На значај Ћу-
повог дела за младе генерације подсетила је про-
фесорка српског језика и књижевности и песникиња 
Јагода Јеремић Љубојевић, памтећи га као „мудрог 
човека у Сирогојно џемперу, док стоји у маси и ре-
цитује...”, уз напомену да је управо у том периоду 
почела да пише своје прве стихове, а данас је она 
истакнута завичајна песникиња. 

Са своје стране, књижевни критичар Петар Арбу-
тина истакао је важност Ћупове посвећености нај-
млађима и његове улоге у обликовању књижевности 
за децу. 

Програм је обогаћен рецитацијама ученица ОШ 
„Димитрије Туцовић” из Чајетине и са Златибора, као 
и читањем награђених радова са литерарног конкур-
са „Да је Ћупо дете данас”, који су доказ Ћупове неи-
збрисиве и трајне везе са најмлађима.  Награђене су 
Нина Курћубић и Милеса Жунић, ученице ОШ „Ми-
ливоје Боровић” (Издвојено одељење Крива Река), 
освојивши 3. место.   Друго место припало је Нини 
Гавовић, а прво Тари Ракић, ученицама ОШ „Дими-
трије Туцовић” из Чајетине.

Уследила је постхумна изложба фотографија и 
представљање истоимене монографије „Италија 
какву још нисте упознали" архитекте Немање Богда-
новића из Аранђеловца.  Чајетинска публика имала 
је прилику да види прву серију фотографија из овог 
циклуса у јесен 2022. године. На отварању, публици 
су се обратиле Снежана Богдановић, мајка аутора, 
Весна Проковић, из аранђеловачке библиотеке и 
Мирјана Ранковић Луковић, песникиња. Аутор, па-
сионирани путник, посебан је интерес исказао за 
путовања широм Италије, која је својим објективом 
овековечио. За живота је приредио једну изложбу 
фотографија, након чега је његова породица наста-
вила да их приређује у његово име. Да сада је орга-
низовано преко 40 поставки широм Србије, као и у 
Црног Гори и Северној Македонији.

Јована Лаптошевић, бивша ученица ОШ „Дими-
трије Туцовић” из Чајетине, објавила је своју прву 
књигу поезије „Мога срца део”, чије је промоција 
уприличена у нашој библиотеци. Пред бројном пу-
бликом, говорили су Братислав Бага Голић, издавач, 
Јагода Јеремић Љубојевић, рецензенткиња и сама 
ауторка, уз пратњу рецитаторске секције ОШ „Ди-
митрије Туцовић”. Неизмерно задовољство и понос 
пружа нашој установи прилика да подржимо чаје-
тинске младе ауторе, који су се дали на пут књиге 
и писања.Сећање на Ћупа

Јована Лаптошевић
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рена је изложба радова више од двадесет уметника 
који су током претходне три године били учесници 
колоније. О значају и визији колоније говориле су 
програмска директорка Културног центра, Ксени-
ја Ковач и историчарка уметности Јелена Глоговац 
Савић, док је селектор изложбе, академски сликар 
Дражен Милић, подсетио на мисију удружења да 
младим, често неафирмисаним уметницима пружи 
подршку. Изложбу је отворила уметница Кристина 
Пирковић, чији рад такође краси ову поставку.

Златиборска публика имала је прилику да ужива и 
у књижевној вечери посвећеној збирци прича „Не-
видљиви спаситељи аутора Драгана Дамјановића. 
Програм је водила професорка књижевности Невена 

Шопаловић, а вече је обележено читањем одло-
мака и разговором о скромним, али великим љу-
дима свакодневице – лекарима, професорима, 
радницима и пријатељима, којима је ова књига 
посвећена. О ауторовом стваралаштву говорио 
је новинар и књижевник Владимир Митрић, док 
се публици писмом обратио и Ђорђе Керић.

Септембар на Златибору остаће упамћен као 
месец богат културним садржајима – од првог 
Националног фестивала филма и телевизије, 
преко сусрета младих из дијаспоре, музичког 
спектакла, уметничких изложби и књижевних 
вечери, Златибор је још једном потврдио своју 
улогу културног средишта региона и места где се 
уметност, традиција и савремено стваралаштво 
спајају у јединствено искуство.

ЛЕТО КУЛТУРЕ, УМЕТНОСТИ И 
МУЗИКЕ

Фестивал ,,Култур(на)тура”, који је трајао током лета, 
затворен је 5. септембра концертом ABBA RING 
TRIBUTЕ бенда на Летњој позорници у Трипкови. 
Новосадски музичари приредили су једноипочасов-
ни спектакл, изводећи највеће хитове легендарне 
шведске групе АББА. Уз песме „Waterloo”, „Mamma 
Mia” и „Dancing Queen” више од 200 посетилаца пе-
вало је и играло, а овај концерт је био најлепши на-
чин да се стави тачка на овогодишњи фестивал, који 
је кроз два месеца спојио природу, културу и умет-
ност.

Поводом десетогодишњице Међународне уметничке 
колоније „Коло”, у Галерији Културног центра отво-

Концерт ABBA tribute

Промоција књиге „Невидљиви спаситељи“

КУЛТУРНИ ЦЕНТАР ЗЛАТИБОР
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У срцу Златибора, у познатој Трговачкој улици, нала-
зи се мала радионица у којој се чује звук разбоја. Ту 
ствара Бранка Александрић – ткаља по дару, а умет-
ница по души. Ручни рад којим се бави почео је као 
хоби још 2005. године, а временом прерастао у по-
сао из љубави. Радњу „Нићаница“, названу по делу 
разбоја, отворила је 2014. године и од тада израђује 
уникатне комаде – шалове, пончое, капе, торбе и ка-
путиће, искључиво од природних материјала.

Ткање је научила као девојчица, од мајке и баке, а 
данас јој за један шал треба око 8 сати, док за капу-
тић и до 20. Сваки комад је аутентичан, без шаблона 
и планова – све настаје спонтано, инспирисано бо-
јама и текстурама.Иако признаје да ручни рад код 
нас није довољно цењен и да би „редовним путем“ 
тешко остварила финансијску добит, Бранка успева 
да опстане захваљујући креативности, сналажљиво-
сти и великој љубави према послу. Има сертификат 
за стари занат, што јој омогућава одређене пореске 
олакшице, а производи су намењени онима који цене 
ручни рад и јединственост. Не користи друштвене 
мреже јер, како каже, овај занат тражи време, труд и 
потпуну посвећеност. Сваки производ носи њен лич-
ни печат. Љубав, аутентичност и очување традиције 
– то је оно што води њен рад.

Бранка је излагала на сајмовима у земљи и регио-
ну, а 2024. године је одржала и своју прву модну ре-
вију на Сајму пољопривреде и руралног туризма на 
Златибору. Њени радови данас красе жене широм 

БРАНКА АЛЕКСАНДРИЋ – СВАКА 
ТКАЉА ИМА СВОЈ ПЕЧАТ

региона, а најлепше признање, каже, су позитивне 
реакције пролазника који застану пред њеним разбо-
јем.„Да нема љубави и радости, не бих радила овај 
посао“, закључује Бранка – чувар једне скоро забо-
рављене уметности.

Бранка Александрић у својој радњи

Бранка у ткачкој радионици

ЉУДИ
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На челу Удружења пензионера у Чајетини већ 13 
година налази се човек који својим ангажовањем и 
посвећеношћу свакодневно мења слику о животу у 
пензији. "Сматрао сам да живот у пензији не треба 
да значи повлачење и пасивност, већ напротив – 
новa приликa да се дружимо, учествујемо у друштве-
ном животу и помажемо једни другима", каже Славко 
Пантовић председник Удружења.

Тренутна ситуација пензионера у општини Чаје-
тина оцењује се као релативно стабилна, али не без 
изазова – посебно када је реч о социјално угроже-
ним домаћинствима. "Трудимо се обезбедимо подр-
шку онима којима је најпотребнија, а захваљујући 
сарадњи са општином, успели смо да покренемо низ 
активности које олакшавају свакодневицу пензионе-
ра" – додаје Пантовић.

Удружење током године спроводи богат про-
грам активности – од излета, културних дешавања 
и спортских дана, до едукативних радионица и ху-
манитарних акција. Посебан значај има сарадња са 
Домом здравља, кроз коју се спроводе превентивни 
прегледи и здравствена едукација. "Организујемо 
акције мерења притиска и шећера у крви, као и еду-
кативна предавања о здравим навикама"- наводе из 
Удружења.

Удружење тренутно броји 958 чланова, а број се 
из године у годину повећава. То је, како истичу, јасан 
показатељ да пензионери препознају значај заједни-
штва и активног живота у трећем добу.  Људи желе 
да буду део заједнице у којој се међусобно подржа-
вају. То је оно што их привлачи и мотивише да се 
придруже.

УДРУЖЕЊЕ ПЕНЗИОНЕРА ЧАЈЕТИНА 
– МЕСТО ЗАЈЕДНИШТВА, ПОДРШКЕ И 
АКТИВНОГ ЖИВОТА

Један од кључних сегмената рада Удружења јесте 
помоћ социјално угроженим члановима. Kроз једно-
кратне помоћи, пакете хране и огрева, као и могућ-
ност куповине основних потрепштина на рате, многим 
пензионерима се олакшава свакодневни живот. Kако 
наводе из Удружења, они који имају мања примања 
могу на тај начин себи да обезбеде основне ствари – 
без притиска и стреса због великих трошкова.

Сарадња са општином – темељ 
успеха

Поред чланарина, значајан део средстава Удру-
жење добија из буџета општине, што омогућава 
стабилно функционисање и реализацију бројних 
програма. "Наша сарадња са општином Чајетина је 
одлична. Управо та комбинација сопствених сред-
става и општинске подршке омогућава нам да води-
мо рачуна о квалитету живота пензионера"- закљу-
чује председник Удружења Пантовић.

УДРУЖЕЊЕ ПЕНЗИОНЕРА

Удружење пензионера у Чајетини је пример 
како заједништво, посвећеност и добра органи-
зација могу да створе простор у коме старије ге-
нерације не само да живе достојанствено, већ и 
испуњено, активно и с осмехом.

Славко Пантовић
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KРОЗ ЗАБАВУ ДО НОВИХ ЗНАЊА 
– ДРУЖЕЊЕ ПРЕДШКОЛАЦА СА 
ВАТРОГАСНО СПАСИЛАЧКИМ 
ОДЕЉЕЊЕМ ЧАЈЕТИНА

Kоје послове обављају припадници 
Ватрогасно спасилачке јединице и како 
се треба понашати у случају пожара, 
само су неке од корисних информација 
које су сазнали малишани предшкол-
ског узраста дечијег вртића „Радост“ из 
Чајетине где је Ватрогасно спасилачко 
одељење Чајетина одржало едукацију.

То је била прилика и за тактичко-
-технички збор где су деца могла да се 
упознају са опремом и средствима ко-
јима располаже ВСО Чајетина. Пред-
школци су истражили шта све поседују 
ватрогасна возила и испробали неке 
од делова ватрогасне униформе.

“Kроз дружење и едукацију смо деци објасни-
ли које послове обављају припадници Ватрогасно 
спасилачке јединице као и појам пожара, шта може 
изазвати пожар, како се треба понашати у случају 
настанка пожара као и радње које можемо предузе-

Малишани из вртића Радост

Предшколци са ватрогасцима

ти да смањимо ризик од настанка пожара у нашем 
окружењу.”, кажу из ВСО Чајетина.

Едукацији и дружењу је присуствовало 92 деце и 8 
припадника наставног особља предшколске установе.

Фото: ВСО Чајетина

Малишани из чајетинског вртића „Радост” освоји-
ли су треће место на штафетној трци на 20.000 цен-
тиметара у склопу „Лиге малих шампиона” Спортског 
савеза Србије које је одржано у Београду на Сајму 
спорта. Учествовала су деца из више од 50 градова 
и општина из целе земље.

Екипу су чинили Давид и Ангелина Рајевац, Адам 
Шукиловић, Данило Јанковић, Магдалена Јеремић, 
Теодора Савичић, Нина Дабић, Марта Златић, Васи-
лије Танасковић и Коста Луковић, а још једна екипа 
ове предшколске групе се такмичила на полигону 
спретности.

Групу воде васпитачице Јулија Брашановић и 
Сања Јечменица, а са екипом је био и Марко Коста-
диновић из Спортског савеза Чајетине. Пласман на 
државно финале остварили су победом на квалифи-
кационом такмичењу у Чајетини у мају. 

Медаље и пехар за штафету доделили су Давор 
Штефанек, председник Спортског савеза Србије и 
олимпијски шампион у рвању и теквондисткиња Ти-
јана Богдановић.

На такмичењу су учествовала деца из више од 
50 градова и општина из целе Србије. Сајам спорта 
је 14. пут одржан на Ади Циганлији уз штандове и 
представљање разних спортова, а Лига малих шам-
пиона је украсила амбијент и створила лепе успоме-
не, нарочито за будуће спортисте.

ДЕЦА ИЗ ВРТИЋА „РАДОСТ“ ЗАУЗЕЛА 
ТРЕЋЕ МЕСТО НА ШТАФЕТНОЈ ТРЦИ

ПРЕДШКОЛЦИ
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АПЛИКАЦИЈА ЗА САВРЕМЕНЕ ИСТРАЖИВАЧЕ ПРИРОДЕ 
ОДНЕЛА ПОБЕДУ НА ХАКАТОНУ

ХАКАТОН У ЗНАКУ ОДРЖИВОГ РАЗВОЈА, 
ИНОВАЦИЈА И НОВИХ ТЕХНОЛОГИЈА

Тим „Nature Explorer”освојио је прво место на Ха-
катону чији домаћин је био Иновациони бизнис цен-
тар Златибор који је окупио 27 учесника. Учесници 
су кроз тимски рад и уз подршку ментора развили 
своје идеје у правцу одрживог туризма, иновација и 
нових технологија.

Млади иноватори су показали посвећеност, креа-
тивност и спремност да своје идеје подигну на виши 
ниво. Атмосфера је била такмичарска, али пре све-
га инспиративна и пријатељска – јер је циљ био не 
само такмичење, већ размена знања, искустава и 
повезивање младих људи.

Од укупно осам тимова, прво место освојио је тим 
„Nature Explorer” за апликацију која задовољава по-
требе савременог истраживача природе. На другом 
месту нашао се тим „Hidden Parking Spot ” са идејом 
за дигиталну платформу и апликацију која повезује 
туристе са локалним домаћинима, а на трећем ме-
сту је „Locafy“  са иновативном платформом и серви-
сом за помоћ при путовањима.

Одлуку о најбољима донео је жири у саставу: Је-
лица Kузељевић, професорка Угоститељско-тури-
стичке школе Чајетина, Душан Вушковић из Горске 
страже и Филип Илић из ITC Hub Београда.

Победници су освојили вредне награде: ваучер у 
износу од 50.000 динара за куповину у Техномедији 
и Техмоманији, као и ваучере за спа центар и кугла-
ну у Хотелу Златибор.

„Хвала свим учесницима на огромној посвећено-
сти и сјајној енергији, а посебно нашим партнерима 
Фабрика иновација који су својим доприносом подр-
жали реализацију овог догађаја. Хакатон 4.0 је завр-
шен, али идеје ових младих тимова тек почињу да 
живе! Иновациони бизнис центар Златибор настави-

ХАКАТОН

ће да пружа подршку учесницима у даљем развоју 
њихових пројеката и ширењу иновативне заједни-
це.“, поручили су из ИБЦ Златибор.

Пројекат је реализован уз подршку Министарства 
науке, технолошког развоја и иновација, Фонда за 
иновацону делатност, Општине Чајетина и Научно 
технолошког парка Чачак што представља значајно 
повезивање институција, локалне заједнице и ино-
вационог екосистема.

Креативни тимови на задатку

Такмичари представљају пројекат

Учесници овогодишњег Хакатона
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СПОРТ

СРПСКИ БИАТЛОНЦИ БРИЉИРАЛИ 
НА БАЛКАНСКИМ ПРВЕНСТВИМА

У периоду од 20. августа до 20. 
септембра, репрезентација Срби-
је у биатлону имала је једно од 
најуспешнијих лета у последњих 
неколико година. Учествовала је 
на три Балканска првенства и из 
сваког се вратила са медаљама, 
показујући да биатлон у Србији 
полако заузима своје заслужено 
место на спортској мапи региона.

Серија такмичења отворена 
је у бугарском Банском, где је у 
женској и мушкој конкуренцији 
наступило по тридесет такмича-
ра. У дисциплини индивидуал на 
10 километара, Емилија Бућић, 
чланица Скијашко-биатлонског 
клуба „Златибор“, изборила се 
за бронзу и отворила сезону ме-
даљом. Тај резултат био је јасна 
најава да ће српски биатлонци и 
на наредним првенствима играти 
значајну улогу.

Шампионски успех на домаћем 
терену

Друго првенство одржано је у Сјеници, где је Ср-
бија била домаћин. Упркос нешто мањој конкуренци-
ји, наши репрезентативци показали су да је домаћи 
терен био права прилика да засијају. Емилија Бућић 
доминирала је и освојила две златне медаље – у 
спринту на 6 километара и индивидуалу на 7,5 кило-
метара – чиме је постала шампионка Балкана. Злато 
су обезбедила и два такмичара из Сјенице, што је 
репрезентацији Србије донело посебан значај и на-
гласило да биатлон код нас има ширину и квалитет, 
а не само појединачне успехе.

Подмладак и нови успеси у 
Румунији

Треће и последње такмичење одржано је у румун-
ском месту Челе Градиште, где је конкуренција била 
убедљиво најјача. На старту се нашло око стотину 
такмичара из целе регије, а у таквим условима Еми-
лија Бућић поново је била међу најбољима и стигла 
до сребра у масовном старту на 7,5 километара. 
Тиме је заокружила летњу сезону у којој је са сваког 
Балканског првенства донела медаљу.

Поред ње, Србију су представљали и млади чла-

нови БСK „Златибор“ – Анђела 
Рајевац, Софија Бућић и Kоста 
Ђуровић. Иако им је ово било 
прво учешће на великим такмиче-
њима, показали су огромну вољу, 
таленат и борбеност. Њихово 
присуство у репрезентацији све-
дочи да је стасала нова генераци-
ја такмичара која ће у будућности 
носити српски биатлон.

„Затварање летње сезоне обе-
лежила сам сребрном медаљом 
у Румунији. Упркос озбиљној кон-
куренцији, једних од најјачих так-
мичарки Румуније, успела сам да 
се пласирам као друга. Трке у Бу-
гарској важиле су за прве Балкан 
купове, где сам освојила треће 
место. Шампионком Балкана на-
чинило ме првенство у Сјеници 
и то сам потврдила на две трке. 
На сваком Балканском првенству 
сам узела медаљу, што потврђује 

знатно побољшање форме. Захвалила бих се свом 
клубу БСK „Златибор“ и тренеру Дејану Kрсманови-
ћу, без ког не бих била на врху“ – изјавила је Емилија 
Бућић.

Биатлон у Србији – спорт 
будућности

Резултати са три Балканска првенства потврђују 
да је биатлон у Србији у успону. Kлубови попут БСK 
„Златибор“ и сјеничког клуба постају ослонци разво-
ја овог спорта, а успешне комбинације искусних так-
мичара и младих нада обећавају да ће се медаље из 
региона преносити и на већа међународна такмиче-
ња. Лето 2025. остаће упамћено као тренутак када је 
српски биатлон показао да може да парира најјачи-
ма и да ствара нове шампионе.

Наше биатлонке окитиле се медаљама

Успешан наступ српских такмичара
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НАПУСТИО НАС ЈЕ НАЈСТАРИЈИ 
ЗЛАТИБОРСKИ ГОРШТАK

Деда Срећко Kовачевић из златиборског села До-
броселица преминуо је у 99. години живота, а важио 
је за најстаријег човека у селу и у околини. За собом 
је, кажу његови потомци, оставио век испуњен једно-
ставношћу, радом и вером.

Деда Срећко је цео свој живот провео у родном 
селу. Рођен је у време када су се људи ослањали на 
земљу и рад, сведочио је бројним историјским деша-
вањима, али је увек остајао веран свом крају. Био је 
последњи горштак старе школе, тих, сталожен, али 
и неуморан када је требало помоћи селу или цркви, 
причају нам мештани Доброселице.

ДУГОГОДИШЊИ ЗВОНАР 
ДОБРОСЕЛИЧKЕ ЦРKВЕ

Овај златиборски горштак дуго година је био зво-
нар доброселичке цркве посвећене Светом Илији, 
па је звоник ове светиње годинама био под његовом 
бригом. До своје 97. године је долазио цркви, после 
га је већ почела да издаје снага.

Сахрањен је на сеоском гробљу у Доброселици, 
окружен најближима и многобројним пријатељима и 
комшијама, који су дошли да му одају последњу по-
част.

Мештани кажу да је деда Срећко био „жива књи-
га“, знао је сваку породичну лозу, обичаје, сеоске и 
шеретске приче, предања овог краја...

Успомене на овог старину, кажу, живеће у прича-
ма многих, али и црквеном звону, које ће, сада под 
руком неког млађег, и даље одзвањати Добросели-
цом.

Аутор текста: Боривје Илић
Фото: приватна архива

Порта цркве у Доброселици

Деда Срећко је био жива књига

IN MEMORIAM 
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